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7.2.1.(-1, 7) ಮತುತ್ (4, -3) ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಖಂಡವನುನ್ 2 : 3 ರ ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಾಗಿಸುವ ಬಿಂದುĻನ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

(x1,y1), (x2,y2) ⇒  (-1,7), (4,-3) & (m1=2,m2=3);  

P= (
21

1221

21

1221 ,
mm

ymym
mm

xmxm
+
+

+
+ )= 

32
7*3)3(*2,

32
)1(*34*2

+
+−

+
−+ = 

5
15,

5
5 =(1,3) 

 
 
7.2.2.(4, -1) ಮತುತ್ (-2,-3), ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಖಂಡದ ತೆČಭಾಜಕ ಬಿಂದುಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
A=(-2,-3), B=(4,-1), P=(x1,y1), Q=(x2,y2),  
AP:PB=1:2 ; m1=1,m2=2  

P= (
21

1221

21

1221 ,
mm

ymym
mm

xmxm
+
+

+
+ ) x1= 

21
)2(*24*1

+
−+ =0 , y1= 

21
)3(*2)1(*1

+
−+− = -

3
7
⇒   

P=(0, -
3
7 ) 

AQ:QB=2:1; m1=2,m2=1   x2= 
21

)2(*14*2
+

−+ =2 , y2= 
21

)3(*1)1(*2
+

−+− = -
3
5 ⇒   

Q=(2, -
3
5 ) 

 
 
 

 

 
 

  



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         2 
 

 

7.2.3. ಕಿರ್ೕಡಾದಿನದ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನುನ್ ನಡೆಸಲು, ಆಯತಾಕಾರದ ನಿಮಮ್ ಶಾಲಾ ಮೈದಾನ ABCD ಯĹಲ್ .1m ಅಂತರದĹಲ್ ľೕಮೆಸುಣಣ್ದ ಪುಡಿಯಿಂದ ಗೆರೆಗಳನುನ್ 

ಎಳೆಯಲಾಗಿದೆ .AD ಯ ಉದದ್ಕೂಕ್ ಪರಸಪ್ರ 1m ಅಂತರದĹಲ್ 100 ಹೂĻನ ಕುಂಡಗಳನುನ್ ಚಿತರ್ 7.12 ರĹಲ್ ತೋರಿľರುವಂತೆ, ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ.  .ನಿಹಾರಿಕಾಳು  AD 

ಯ 
4
1
ರಷುಟ್ ದೂರವನುನ್ ಓಡಿ, 2ನೇ ಗೆರೆಯĹಲ್ ಒಂದು ಹľರು ಬಾವುಟವನುನ್ ನೆಡುತಾತ್ಳೆ  .ಪಿರ್ೕತ್ AD ಯ 

5
1
ರಷುಟ್ ದೂರವನುನ್ 8ನೇ ಗೆರೆಯĹಲ್ ಓಡಿ, ಕೆಂಪು 

ಬಾವುಟವನುನ್ ನೆಡುತಾತ್ಳೆ  .ಎರಡು ಬಾವುಟಗಳ ನಡುĻನ ಅಂತರವೆಷುಟ್ . ? ರļಮ್ಯು, ಈ ಇಬಬ್ರ ಬಾವುಟಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಖಂಡದ ಮಧಯ್ದĹಲ್ ನೀĹ 

ಬಾವುಟವನುನ್ ನೆಡಬೇಕೆಂದಾದರೆ, ಅವಳು ತನನ್ ಬಾವುಟವನುನ್ ಎĹಲ್ ನೆಡಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ? 
 

 

AD=100  

ಗೆರೆ  2 ರĹಲ್  ನಿಹಾರಿಕಳು  ಓಡಿದ ದೂರ  AD ಯ  
4
1

 ರಷುಟ್ 

ಅಂದರೆ  25 ಮೀ. ⇒  N=(2,25 ) 

ಗೆರೆ  8 ರĹಲ್  ಪಿರ್ೕತ್  ಓಡಿದ ದೂರ  AD ಯ  
5
1

 ರಷುಟ್ 

ಅಂದರೆ  20 ಮೀ.  ⇒  P=(8,20) 

ಎರಡು ಬಾವುಟಗಳ ನಡುĻನ ಅಂತರ  NP= dNP=
2

12
2

12 )()( yyxx −+− = 22 )2520()28( −+− =
22 56 + = 2536 + = 61  

 

NP ಯ ಮಧೆಯ್  ರļಮ್ಯು ನೀĹ ಬಾವುಟವನುನ್ ನೆಡಬೇಕು. 

ಅಂದರೆ NP ಯ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು ಕಂಡು Ŀಡಿಯಬೇಕು. 

N=(2,25 )  ; P=(8,20) 
 

R= [
2

,
2

2121 yyxx ++ ]=(
2
45,

2
10 )=(5,22.5) 

 

ರļಮ್ಯು ನೀĹ ಬಾವುಟವನುನ್ 5 ನೇ ಗೆರೆಯĹಲ್  22.5 ಮೀ 

ದೂರದĹಲ್ ನೀĹ ಬಾವುಟ ನೆಡಬೇಕು. 
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7.2.4. (-3, 10) ಮತುತ್ (6, -8) ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಖಂಡವು (1, 6) ರಿಂದ ಯಾವ ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಾಗಿಸಲಪ್ಡುತತ್ದೆ ಎಂದು ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಅನುಪಾತ  m1:m2 ನುನ್  
2

1

m
m :1  ಎಂತಲೂ ಬರೆಯಬಹುದು( Q ಅನುಪಾತದ ಪದಗಳನುನ್ ಒಂದೇ ಪದ  m2  

ನಿಂದ ಭಾಗಿľದೆ). ಇದನೆನ್ೕ ಸಾಮಾನಯ್ವಾಗಿ  k:1 ಎಂತಲೂ ಸೂಚಿಸಬಹುದು.  

A(-3,10) =(x1,y1), B=(6,-8) =(x2,y2) P=(-1,6)=(x,y) & ಅನುಪಾತ k:1 ಆಗಿರĹ 

x= 
21

1221

mm
xmxm

+
+ =

1
)3(*16

+
−+

k
k =-1⇒  6k-3= -1*(k+1)=-k-1⇒  7k=2  

⇒  k=
7
2  ∴ಅನುಪಾತ =2:7  

 
7.2.5. A(1, -5) ಮತುತ್ B(-4, 5) ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಖಂಡವು X- ಅಕಷ್ದಿಂದ ಯಾವ ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಾಗಿಸಲಪ್ಡುತತ್ದೆ ಎಂಬುದನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. Ļಭಾಗಿಸುವ ಬಿಂದುĻನ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಕೂಡಾ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
A(1,-5) =(x1,y1), B=(-4,5) =(x2,y2)  
P=(x,0)=(x,y) & ಅನುಪಾತ k:1 ಆಗಿರĹ 

P(x,0)=(
21

1221

21

1221 ,
mm

ymym
mm

xmxm
+
+

+
+ )=

1
)5(*15*,

1
1*1)4(*

+
−+

+
+−

k
k

k
k =( 

1
14

+
+−

k
k

 
, 

1
55

+
−

k
k ) 

∴ 0= 1
55

+
−

k
k ⇒5k-5=0  ∴k=1 ∴ಅನುಪಾತ =1:1 

P(x,0)=
 
( 

1
14

+
+−

k
k

 
, 

1
55

+
−

k
k )=( 

11
14

+
+−

 
, 

11
55

+
− )=  ( -

2
3 , 0) 
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7.2.6.(1, 2), (4, y), (x, 6) ಮತುತ್ )3, 5) ಬಿಂದುಗಳು ಒಂದು ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜದ ಅನುಕರ್ಮ ಶೃಂಗಗಳಾದರೆ, X ಮತುತ್ y ಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
ಈ  ಸಮಸೆಯ್ಯನುನ್ ಎರಡು ರೀತಿಯĹಲ್ ಬಿಡಿಸಬಹುದು. 

AB=CD & AD=BC   ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ದೂರಸೂತರ್ ಉಪŴೕಗಿľಯೂ ಸಮೀಕರಣಗಳ ಸಹಾಯದಿಂದ  x  ಮತುತ್ 

y ಬೆಲೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಬಹುದು. 

ಇನೊನ್ಂದು ಸುಲಭ ರೀತಿಯĹಲ್ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಬಿಡಿಸಬಹುದು.  

ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಅದರ ಕಣರ್ಗಳು ದಿವ್ಭಾಗಿಸುತತ್ವೆ. 

 O(x,y) ಅವುಗಳ ಮಧಯ್ಬಿಂದು. 

CA ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು O⇒  (x,y)=(
 2

1+x ,
2

26 + )  -------(1) 

DB ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು O⇒  (x,y)=(
 2

34 + ,
2

5+y )  -------(2) 

(1)=(2) ⇒
2

1+x =
2
7
⇒x=6  &  4=

 2
5+y  ⇒y=3   

 
 

 

 
 
7.2.7 AB ವಾಯ್ಸವಾಗಿರುವ ವೃತತ್ದ ಕೇಂದರ್  (2, -3) ಮತುತ್ B ಯು   ( 1, 4) ಆದರೆ, A ಬಿಂದುĻನ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
A=(x,y), B=(1,4), O=(2,-3)   

AB ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು O⇒  (2,-3)=(
 2

1+x ,
2

4+y )   

2= 
2

1+x   & -3=
2

4+y
⇒x+1=2*2  &  y+4=2*(-3)  ⇒x=3  &  y=-10 ∴ A=(3,-10) 
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7.2.8.A ಮತುತ್ B ಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ (-2,-2) ಮತುತ್   (2,-4) ಆಗಿದುದ್ AP = 
7
3 AB ಆಗುವಂತೆ ರೇಖಾಖಂಡ AB ಯ ಮೇಲೆ ಇರುವ P ಬಿಂದುĻನ 

ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

AP = 
7
3 AB  ಆದಾಗ AP:PB=3:4 ಆಗುತತ್ದೆ. (=m1:m2) 

A=(-2,-2), B=(2,-4), P=(x,y) 

P(x,y)=(
21

1221

21

1221 ,
mm

ymym
mm

xmxm
+
+

+
+ )=(

43
)2(*4)4(*3,

43
)2(*42*3

+
−+−

+
−+ ) 

= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −−

7
20,

7
2  

 

 

 
7.2.9. A (-2, 2) ಮತುತ್ B (2, 8) ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಖಂಡವನುನ್ 4 ಸಮಭಾಗಗಳನಾನ್ಗಿ ಮಾಡುವ ಬಿಂದುಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
A=(-2, 2), B=(2,8) 

AB ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು Q = (
 2

22 +− ,
2

82 + )  =(0,5) 

A(-2,2), Q=(0,5) 

AQ ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು P= (
 2

02 +− ,
2

52 + )  =(-1,
 2

7 ) 

Q=(0,5), B(2,8) 

QB ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು R = (
 2

20 + ,
2

85 + ) =(1,
 2
13 ) 
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7.2.10. ಒಂದು ವಜಾರ್ಕೃತಿಯ ಅನುಕರ್ಮ ಶೃಂಗಗಳು )3, 0), (4, 5), (-1, 4) ಮತುತ್ )- 2-1) ಆದರೆ ಅದರ Ļľತ್ೕಣರ್ವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.[ಸುಳುಹು :

ವಜಾರ್ಕೃತಿಯ Ļľತ್ೕಣರ್  =
2
1 (ಕಣರ್ಗಳ ಗುಣಲಬಧ್) 

 
A=(3,0), B=(4,5), C=(-1,4), D=(-2,-1) 
C=(-1,4), A=(3,0)   
ಕಣರ್ CA =dCA= 2

12
2

12 )()( yyxx −+− = 22 )40()}1(3{( −+−− = 1616 + =4 2  

D=(-2,-1), B=(4,5) 
ಕಣರ್ DB =⇒dBD= 2

12
2

12 )()( yyxx −+− = 22 )}1(5{()}2(4{( −−+−− = 3636 + =6

2  

ವಜಾರ್ಕೃತಿಯ Ļľತ್ೕಣರ್=
 2

1 *( ಕಣರ್ಗಳ ಗುಣಲಬಧ್)=
 2

1 *CA*BD=
2
1 *4 2 *6 2 =24 sq.units 

 
 

 
 

       
 




